

быть приготавляемы все потребности к совершененному перемещению Гимназии, так что 10 числа сего сентября переведены в оное все учащиеся с их чиновниками и 11 числа открыты классы по прежнему порядку и расположению. 14 числа прослушана была членами обоих заведений всенощная в зале нового гимназического здания, а 15 числа, как в приснопамятной для блаженства всей России коронования государя императора, по прослушании божественной литургии в помянутой, ближайшей к гимназии Воздвиженской церкви, совершено было в зале Гимназии благодержественное молебствие с коленопреклонением и с возглашением многоletия государю императору и всему августейшему дому, в присутствии некоторых из генералитета и почетнейших гражданских чиновых особ, всех членов Университета и Гимназии и многих чиновников. — Потом профессором, студентов инспектором, Гимназии директором и кавалером Яковкиным прочитаны были статьи из высочайше пожалованной Казанскому Университету грамоты о правах магистров, студентов кандидатов и студентов; из них удостоенные высшим начальством в классные звания приведены к присяге, удостоенным в действительные студенты Университета розданы от имени государя императора шпаги и провозглашены имена удостоенных, после бывших летних экзаменов, к переводу в Университет и к слушанию университетских преподаваний. Наконец все присудствовавшие угощаются были завтраком. — В вечеру все здания гимназические и университетские были иллюминированы.

Магистры, приведенные к присяге.

1. Иван Дунаев — магистр химии и технологии.
2. Михайло Юнаков — магистр исторических наук.
3. Владимир Булыгин — магистр исторических наук и политической экономии.
4. Доримедонт Самсонов — магистр российской, греческой и латинской словесности.
5. Алексей Лобачевский — м. химии и технологии.
6. Николай Лобачевский — м. математико-физических наук.

Казанские Известия, среда 27 сентября 1811, № 24, стр. 1—2.

Предписание попечителя Казанского учебного округа С. Я. Румовского в Совет Казанской гимназии с выражением похвалы Н. И. Лобачевскому и другим магистрам от имени министра народного просвещения

28 сентября 1811

В Совет Казанской гимназии

Его сиятельство г. министр просвещения, усмотрев из представленного мною письма г. профессора Бартельса об успехах в математике Линдегрена, Кайсарова, Лобачевских и Симонова, поручил мне от имени его изъявить им должную похвалу, что сим исполняя, препровождаю при сем копию